

## Politični pregled.

**Avstrija in Rusija.** — Minister zunanjih del grof Goluchowski je v svojem ekspoze veliko govoril o prijateljstvu mej Avstrijo in mej Rusijo, v „N. Fr. Presse“ pa se je hvalil, da se mu je posrečilo sprijazniti Rusijo z razmerami v Srbiji. S tem je pa slabo naletel. Ruska vlada mu je v najodličnejših listih dala tak odgovor, da si ga bo zapomnil. Izjavila je, da Goluchowskega posredovanje ni imela prav nikacega vspeha in da Rusija odločno obsoja srbske razmere. Kar sta pisala „Nov. Vremja“ in „Sanktpeterburgskija Vedomosti“ to kaže, da je prijateljstvu mej Rusijo in Avstrijo konec.

**Novo ministerstvo.** — Claryjevo ministerstvo je odpuščeno. Wittek, dosedanji minister železnic, je sestavil novo vlado. V četrtek je bil Clary v avdijenci pri cesarju, ki mu je naznanil sprejetje demisije in mu podelil veliki križec Leopoldovega redu. Potem je bil sprejet Wittek, ki je cesarju v odobrenje predložil ministersko listo. Imenovani so: Wittek predsedstvo in železnice, grof Welsersheimb domobranstvo, Stummer minister notranjih del, Schrott vodja pravosodnega ministerstva, Stiebral vodja trgovinskega ministerstva, Jorkasch-Koch vodja finančnega ministerstva, Blumfeld vodja poljedelskega ministrstva, Berndt vodja naučnega ministrstva, Chledowski minister za Gališko. To ministerstvo bode provizorično ter ostane baje do meseca marca, t. j. vladalo bode na podlagi § 14 le do tedaj, dokler se snide državni zbor. Govori se pa tudi, da ostane Wittekovo ministrstvo samo nekaj tednov na krmilu potem pa se umakne drugemu, na pol parlamentarnemu ministrstvu, kateremu bi stal na čelu dr. Körber. To ministrstvo bi imelo nalogo, pripraviti kot ustanovitvi nove parlamentarne koalicije.

**Delegacija** je imela dne 28. t. m. sejo, v kateri je dovolila štirimesečen budgeten provizorij.

**Gospodska zbornica** — je z veliko večino sprejela zakonski načrt o odpravi časniškega koleka s 1. januarjem prihodnjega leta. Udala se je le z veliko težavo, ker se je bala javne nevolje. Predlog, naj se načrt nujno razpravlja še istega dne, je obveljal le z nezatno večino. V razpravo so posegli grof Schönborn, ki je zahteval, naj se privatna žaljenja časti, storjena potom tiskopisa, odzamejo porotnim sodiščem, grof Harrach je izrekel upanje, naj se pomnoži število patrijotičnih listov in baron Berger, ki je trdil, da se bode pomnožilo slabo časopisje. Slednjič je bil sprejet zakonski načrt z veliko večino, ker so glasovali zanj tudi mnogi taki člani, ki so glasovali proti nujnosti razprave. S tem je časopisju vsaj nekoliko pomagano.

**Bivša ministra zopet v službi.** — Bivši vodja ministerskega predsedstva grof Clary je zopet imenovan namestnikoma na Štajerskem, bivši pravosodni minister Kindinger pa se je tudi že vrnil v Trst, da zopet prevzame predsedstvo višjega deželnega sodišča.

**Deželni zbori,** — izvzemši primorskih in tirolskega ter dalmatinskega so sklicani na dan 29. decembra, a zasedanja bodo trajala le malo časa.

**Vojna v južni Afriki.** Angležem gre vedno slabše. Največjo nado so stavili v generala Buller, ki je imel kakih 20.000 mož. Pa tudi ta nada se je izjalovila zadnje dni minolega tedna. General Buller je hotel namreč Bure zapoditi iz nekih jako važnih utrd ob reki Tugela. Napadel jih je toraj z vso svojo vojsko, ki jo je postavil v tri kolone. Vnel se je med Angleži in Buri, katerih poslednjih je bilo okolo 12.000, hud boj. Naposled so pa Buri venderle zapodili Angleže v divji beg ter jih mnogo pobili in vjeli. Vzeli so Angležem 11 topov. Ta poraz je neizmerno užalil Angleže, a sram jih je tudi pred vsem svetom, ko vidijo, kako upada dan za dnevom njih ugled. Zdaj se mobilizuje še 7. divizija, katero takoj prepeljejo v Afriko. Imenovani so tudi drugi za-

povedniki v osebah generala Roberta in generala Kitschnerja in ustanovljene so vse vojne operacije, da prideta ta dva na bojišče. Tudi ponosni Angleži so začeli moliti in skesano delati pokoro! Zdaj se zatekajo k Bogu za pomoč in za tolažbo! Delajo pred vsem svetom očitno spoved in se obtožujejo svojih velikih grehov! Jako slabo mora stati za mogočno Anglijo, ako so začeli že obupavati nad seboj in svojo vojsko admirali in generali ter zdaj še le vidijo rešitev v Božji pomoči! Pod-admiral Campion je objavil v „Times“ sledeči poziv: Kako dolgo bodo v vladajoči čakali, predno si izprosijo pri kraljici dovoljenje, odrediti za dan spokorjenja in molitev? Kaj je Anglija tako pravičen narod, da mora ignorirati Boga bitk, ko vendar vemo, da je vojna ena njegovih palic, in ko vendar vemo, koliko kazni smo si zaslužili s svojimi narodnimi grehi? Morda hodo porazi zadnjih dni vendar le prisilili narod, da pade na kolena, in da začne našega nebeškega očeta rotiti, naj nakloni v tem našem težkem boju svojim grešnim otrokom zmago! Poslanec Smith pa je takisto v „Times“ objavil tale poziv: Mi kot narod, smo pozabili, da je Bog. Naše narodno življenje je bilo v zadnjih letih napolnjeno z domišljavostjo in prevzetnostjo. Naši državniki so se preveč baharili z našo državo, kakor bi bilo to delo njihovih rok. Naš moralični ton je postal lahak. Narod zasluži kazni. Mi kot narod se moramo svojih narodnih grehov izpovedati in prositi Boga odpuščanja. Tako smo storili pri uporih v Indiji in danes smo kakor takrat v najresnejši krizi. Takih izjav je več in je torej razvidno, da so Angleži res obupani. Tolažba jim je zdaj le požrtvovalnost nekaterih rodoljubov, ki so segli globoko v svoj žep, da podprejo vojno ministerstvo. Lord Chesam na pr. bode sam oborožil 3000 prostovoljcev ter jih peljal v južno Afriko. Iz Indije pošlje ondotni višji poveljnik Lockhard baje štiri polke aklimatiranih čet in artilerijsko brigado, a tudi Avstralija in Kanada pošljeta večje oddelke. Lord Goshen, prvi lord admiralitete, se je izjavil te dni proti temu, da bi se porabili mornarični vojaki za vojno proti Burom, češ, da treba je biti Angliji pripravljeni za vsak slučaj. Goshen se pač boji ustaj na drugih krajih, kamor bi morala hiteti mornarica!



## Trgovska in obrtniška zbornica za Kranjsko.

O seji trgovske in obrtniške zbornice za Kranjsko dne 28. novembra 1899, katere so se pod predsedstvom g. podpredsednika Antona Klein-a in ob navzočnosti vladnega zastopnika g. c. kr. deželnovladnega svetnika dr. pl. Rülina udeležili gg. zbornični člani: Ivan Baumgartner, Oroslav Dolenc, Franc Kollmann, Ivan Krajec, Josip Lenarčič, Karol Luckmann, Franc Omersa, Friderik Pauer, Vaso Petričič, Josip Rebek, Fran Ksav. Souvan, Feliks Stare, Feliks Urbanc in Jernej Žitnik, poročamo naslednje:

Podpredsednik otvori sejo, globoko obžaluje, da je g. zbornični predsednik zaradi bolezni zadržan udeležiti se današnje seje in izraža upanje, da bode skoro okreval in se udeleževal zborničnih posvetovanj. G. g. zbornična člana Gassner in Supančič sta svojo odsotnost opravičila z boleznijo, Kušar, ker mora biti navzoč v poslanski zbornici in Hren zaradi neodložljivih opravkov.